

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

LOS MERCADOS DE TRIGOS

La nota de la semana es muy variada en los mercados productores nacionales; pues mientras unos acusan firmeza, otros denotan flojedad, no faltando algunos que por circunstancias puramente locales, cotizan con buen alza. Generalmente puede decirse, sin embargo, que la tendencia dominante es la de sostenimiento de los precios.

En Valladolid se ha notado una gran flojedad. La oferta se ha prodigado mucho, y como la reserva de los compradores es grande, de aquí que haya empeorado la situación en esa plaza. No se compra más que lo que se calcula para las necesidades del momento.

Con todo, fuerza es reconocer que la demanda no puede mantenerse por mucho tiempo en la reserva que ahora guarda, y bien podrá colegirse por esto, que cuando cesen las causas que aún pesan por el negocio (los temporales de nieves y hielos), los trigos se verán muy solicitados, dado que forzosamente han de consumirse.

El tiempo ha transcurrido sin gran variación; ha seguido helando. En el campo ha podido hacerse todavía muy poco, pues las fuertes heladas no han permitido mullir las tierras. Sin embargo, posible es que en algunas partes se haya empezado ya a preparar la siembra de primavera.

En Barcelona, persiste la calma, á causa de presentarse pocos compradores; debido, sin duda, á sobradas existencias, y á que en los trigos de la Plata se nota marcada flojedad. Esta situación hace á los compradores mantenerse reservados, en espera de una baja en los precios. Consiguientemente, las operaciones que se realizan son escasas y de poca importancia.

Los arribos continúan siendo bastante regulares. Durante la semana han llegado por las estaciones del Norte y Francia en trigos del país, 412 vagones.

Respecto al negocio de harinas, el mercado ha estado sostenido en los precios; pero, por extremo encalmado para la venta, supuesto que los compradores sólo operan para el consumo más indispensable.

Los mercados extranjeros se han presentado, generalmente flojos. Durante la semana se ha notado, cierto apresuramiento en vender cargamentos de Plata y de Australia, y los cargadores de Plata se han mostrado particularmente ansiosos de realizar.

En Francia, los mercados interiores han estado algo inciertos, pero sin alteración. París se ha presentado flojo en el plazo, á causa de las noticias de flojedad de otros países y por la disminución de las pretensiones de los vendedores de trigos australianos y argentinos.

En Chicago, el mercado se ha visto deprimido, por noticias bajistas de las cosechas y por la falta de impulso especulativo.

Impresión política

¿A dónde va?

La característica de la política del Gobierno en los actuales momentos es la duda y la incertidumbre.

¿A dónde va Canalejas? ¿Cuáles son sus orientaciones para el porvenir? Verdaderamente que constituye un enigma conocer cual ha de ser la actitud del presidente del Consejo frente á los alardes y bravatas que ha venido lanzando desde la cabecera del banco azul.

¿Qué posición adoptará Canalejas al discutirse el proceso de Ferrer? Los conservadores han de apremiarle para que declare que él hubiera observado la misma conducta de Maura. ¿Se atreverá á esto el jefe del Gobierno? Si tal hiciera, la enemiga de los lerrouxistas—de cuya benevolencia vive el Gabinete—saldría á la superficie con grave peligro para su vida ministerial. ¿Se colocará frente á los conservadores? También esta actitud encierra para Canalejas espantoso riesgo, porque Canalejas, que no teme al Papa, sin duda porque no posee cañones ni fusiles, no se atreve á disgustar á los que visten espada al cinto.

¿Y respecto á la ley de Asociaciones? He aquí otro enigma en la vida política de Canalejas. Seguramente que el jefe del Gobierno recordará la jornada de la minoría católica en la noche de la obstrucción al proyecto del candidato, y no le quedarán muchas ganas de recibir los disgustos que le proporcionaron aquellos diputados.

¿Qué hará Canalejas, cuando se abran las Cortes?

Todo son dudas é incertidumbres. Esta es la política estéril é infecunda del Gobierno.

Noticias militares

Vacantes

Se anuncian una de capitán de Artillería en la primera sección de la Escuela Central de Tiro, y otra de comandante profesor de la Academia de Artillería.

Vacaciones de carnaval

Se han concedido vacaciones para los próximos días de Carnaval á los alumnos de las Academias militares.

El carnaval en Madrid

BILLETES BARATOS

Como en años anteriores, la Compañía de Ferrocarriles del Norte ha establecido un servicio de viajeros con billetes de ida y vuelta á Madrid, durante los días de Carnaval.

Estos billetes cuestan desde Segovia 12.50 pesetas en segunda clase y 7.45 pesetas en tercera, siendo valederos desde el sábado anterior al primer día del Carnaval hasta el jueves sucesivo al miércoles de Ceniza.

Para el viaje se utilizarán los trenes mixtos que circulan de ordinario entre Madrid y Segovia.

En la Sierra de Guadarrama

El sport de la nieve

El domingo último tuvo lugar en el puerto de Guadarrama el concurso de deportistas de la nieve, organizado por el Club Alpino Español.

La publicación del programa fué lo bastante para que el puerto se viera concurridísimo.

El tren de alpinistas fué de bote en bote; pero la Compañía del ferrocarril del Norte echó el resto, poniendo magníficos coches corridos, provistos de caloríferos, así que el viaje, por lo que respecta á la Compañía del Norte, se hizo con toda comodidad.

En Cercedilla se agotaron los borricos y demás caballerías; así que muchos alpi-

nistas no tuvieron otro remedio que subir la penosa cuesta que llega al ventorrillo, un pie tras otro.

Por la carretera, gran pugilato de automóviles y motocicletas, que pasaban en la misma dirección.

De los pueblos inmediatos acudieron con carretas de bueyes numerosas familias que, poco á poco, escalonan el puerto, y de El Escorial fué un camión automóvil, sobre cuya plataforma habían improvisado con sillas y banquetas bastantes asientos.

El puerto de Navacerrada parecía un hormiguero.

La nieve no estaba en muy buenas condiciones; pero los alpinistas se disputaron con ahínco los premios regalados por don Antonio Prast.

Pasan de setenta los automóviles que se vieron en el puerto.

Muchos señores socios del Club Alpino y de la Sociedad Gimnástica salieron de Madrid el sábado por la tarde, pernoctando en la Sierra.

Siguiendo organizando concursos y fiestas deportivas, es indudable que la Sierra se verá muy concurrida todos los domingos.

El viento acusa

Tus ilusiones pasaron,
como pasa todo en tí,
sin dejar

ni huella de que lograron
mi creciente frenesí
dominar.

Aún recuerdo pesados
aquél día en que jurabas
con rubor,

que sería pronto dichoso,
pues por mí experimentabas
gran amor.

¡Gran amor! ¡Y gran perfidia!
La frase en tus labios rojos
vaciló;

mi alma, que gozaba envidiando,
ante el fuego de tus ojos
se rindió.

Y tus manos marfileñas,
que hallé abandonadas, loco
te besé.

Azucenas más sedenas,
perfumes cual los que evoco
no encontré.

¡Todo pasó! Rauda viento
otoñal, entre sus ondas
llevará

á otra región mi lamento
y allí, entre las mustias frondas,
gemirá:

De tí,
de tí

d ser inconstante
aprendi.

No eres suya; tienes hijos;
aventaste la ceniza
del amor.

Sacrilegio que, en prolijos
y árcos versos, eterniza
tu amor.

De tí,
de tí

d ser inconstante
aprendi.

Llora, llora acongojada,
pues tus gracias encontraron
comprador,

y en la venta apresurada
mucho, mucho rebajaron
tu valor.

De tí,
de tí

d ser inconstante
aprendi.

Sé que te consume el tédio,
que aquel tiempo rememoras
con fervor.

Tu falsía sin remedio
te condena á crueles horas
de dolor.

De tí,
de tí

d ser inconstante
aprendi.

Y, acusándote, ese viento
otoñal entre sus ondas
llevará

á otra región tu lamento,
que entre las marchitas frondas
morirá.

A. ESCAMILLA RODRÍGUEZ.

Los alumnos y el alpinismo

Nuestro colega «El Mundo» al dar cuenta del concurso de saltos verificado el domingo en Guadarrama, se lamenta de que los alumnos de la Academia de Artillería, por ridícula prohibición, no puedan tomar parte en tan higiénicos deportes y á este propósito se dirige al ministro de la Guerra en los siguientes términos:

«Mucho nos extrañó anteayer no haber visto nada más que un sólo uniforme militar, el del capitán profesor de la Academia de Artillería don Leopoldo de Gorostiza. Sabíamos el deseo que tenían de concurrir á la fiesta los alumnos de las Academias militares, en especial los de Segovia, que por su proximidad á la Sierra tienen una plausible y decidida afición por los deportes de nieve y el alpinismo.

Pero es imposible que den satisfacción á sus aficiones porque les está prohibido realizar excursiones los domingos y días festivos que no sean los de Semana Santa, ó durante las vacaciones de Navidad.

¿A qué viene esta prohibición tan desprovista de sentido?

¿Es así como se propaga entre el Ejér-

cito el amor al ejercicio físico, y como se logra obtener hombres fuertes y duros á la fatiga?

Suponemos que el más ajeno á esta ridícula oposición es el ministro de la Guerra. En su ilustrado y sereno criterio no pueden concebirse estos absurdos. Ello, más bien será obra de los señores del balduque oficioso, de los panzudos burócratas, grasientos y sedentarios, enemigos por idiosincrasia de todo lo que sea ejercicio, aire libre y vigor varonil.

Deróguese el mandato inaudito que prohíbe á los jóvenes alumnos practicar excursiones los domingos, que ese deseo suyo les enaltece y honra; porque con ello demuestran que les place más la vida intensa y sana de la montaña que la atmósfera hedionda del Casino, del café ó del teatro.»

Reforma del calendario

Londres.—El diputado Pearce ha presentado una proposición de ley que tiende á reformar el calendario y á hacer que todos los años tengan trescientos sesenta y cuatro días y uno libre, que será denominado «día del año», y al cual seguirá el 1.º de Enero.

Cada trimestre tendrá noventa y un días; los dos primeros meses de cada trimestre, treinta días, y el tercero, treinta y uno.

Los años bisiestos habrá además un día libre, después del 31 de Junio, puesto que Junio tendrá, según el proyecto, treinta y un días.

La Pascua será siempre en día fijo, por ejemplo: el 14 de Abril; el día de Navidad será siempre en lunes, y lunes también ha de ser el 1.º de Agosto.

El Congreso internacional de las Cámaras de Comercio y muchas Asociaciones industriales y comerciales inglesas aprueban esta iniciativa, porque la unificación de los días feriados en Europa sería siempre un gran beneficio para el comercio.

PROBLEMAS MILITARES

La movilización en las escalas

Nuestro estimado colega «El Ejército Español» ha publicado una *entrevista* con el general senador señor Loygorri, sobre el alcance y efectos de la proposición que éste, en unión del señor Mellado, presentó en la alta Cámara para facilitar los retiros de los coroneles y movilizar las escalas de todos los Cuerpos del Ejército.

El señor Loygorri, después de rendir un tributo de respeto y cariño al veterano

292

EL REY DE LOS GITANOS

maniobras, y los gavieros subieron agilmente á las altas vergas. Roger dijo entonces á James:

—Es necesario además que conozcamos á nuestros auxiliares; bajad á la lancha que estaba dispuesta para Lionel y dirigirse á bordo. Dareis de mi parte las gracias al capitán y le preguntareis su nombre.

James hizo un gesto que Roger no advirtió. Un presentimiento secreto advertía al segundón de que haría mal en dejar el fuerte; pero no podía menos de obedecer. Bajó, pues, á la lancha, mientras Roger hacía izar un pabellón de señal. La lancha iba tripulada por cuatro hombres.

El brick, al ver la señal, se puso en seguida al paio. A medida que la lancha se acercaba, James, provisto de un anteojo estudiaba la estructura del buque, su arboladura y su velamen. Era el corsario mejor construido que había visto. Su casco, casi chato, debía permitirle subir la corriente de los ríos y forzar el paso de los lagos, su sólida y elegante arboladura muy inclinada hacia atrás llevaba un enorme velamen.

—Nunca he oído hablar de este buque en la marina inglesa,—pensaba James,—y conozco sin embargo todos los que están armados en corso. En verdad que esto es extraordinario.

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 289

El pabellón blanco, izado en el mástil de la cañonera almirante, cayó como había caído el del fuerte, y el cañón empezó á rugir en seguida.

—¡Vamos, hijos míos!—gritó con voz varonil el joven comandante,—¡vuestras piezas, y viva Inglaterra!

Las cañoneras eran en número de ocho; todas hicieron fuego á la vez; las balas rebotaron sobre la muralla y mataron á un artillero junto á una tronera.

—¡Fuego!—mandó Roger á su vez.

Y el fuerte se circundó de humo y de llamas, y sus balas silbaron como un huracán de hierro en la arboladura de las cañoneras; la que llevaba la insignia del almirante quedó muy averiada desde la primera descarga, y fué á encallar en la costa, á una milla del fuerte. Roto de esta manera el fuego, continuó sin interrupción durante una hora. Las cañoneras se acercaron y empezaron á emplear la metralla. Roger contestó con balas rasas y granadas.

Los americanos intentaron entonces romper la puerta del agua disparando contra ella bombas; las bombas rebotaron contra las chapas de hierro, y algunas estallaron tan cerca de las cañoneras, que mutilaron á muchos hombres. En este momento se descubrió en el horizonte un auxilio

marqués de Estella, que en su último paso por el Ministerio acogió con entusiasmo una proposición igual á la de ahora, explicó la conveniencia de su idea.

Tomando en cuenta el sueldo de retiro de los coroneles, y haciendo un cálculo aproximado, que más bien peca por defecto, de las gratificaciones de efectividad y cruces pensionadas en el personal ascendido, resulta que con un gravamen máximo de 256.900 pesetas se conseguiría el ascenso de cien tenientes coroneles, cien comandantes, 75 capitanes y 75 primeros tenientes; es decir: cien retirados y 350 ascensos.

Aplicando á la práctica de esta proposición el crédito de 500.000 pesetas que el ministro de la Guerra tiene concedido para movilizar las escalas, y manteniendo proposición y crédito durante cinco años, puede conseguirse el ascenso de 4.500 jefes y oficiales, y la amortización de 250 plazas de comandante.

El único inconveniente que podría tener la proposición Loygorri, es que fueran muy pocos los que se acogieran á sus beneficios pero no es así; pues según declara aquí, sabe él ya de más de cien coroneles que están dispuestos á retirarse.

El distinguido senador ha manifestado que si el ministro de la Guerra no presenta un plan de reformas que abarque la movilización de las escalas, reproducirá en esta segunda legislatura su proposición de ley.

DE MELILLA

UN SOLDADO AGREDIDO

Cómo ocurrió la agresión. Herido y desarmado.—El moro agresor huye y más tarde es detenido por la Policía indígena.

Melilla 21.—Un lamentable suceso ha ocurrido esta mañana en las inmediaciones de las minas.

Próximamente á las diez se dirigía desde el fuerte de San Juan hacia las minas, con el propósito de tomar allí el tren, un soldado del segundo batallón del regimiento de Melilla, que presta servicio de acemilero.

Marchaba tranquilamente, ajeno al peligro que le aguardaba.

Un moro, oculto tras un peñasco, le acechaba.

Cuando le tuvo á tiro disparó contra el soldado.

El proyectil se alojó en un brazo del acemilero y éste rodó por tierra sin sentido.

Aprovechando esta circunstancia, el agresor se acercó al caído para arrebatarle la tercerola.

Hecho esto se dió á la fuga.

Reanimado el herido, se levantó y dirigióse cómodamente al fuerte para dar cuenta al comandante de lo que acababa de ocurrirle y curarse de primera intención.

En seguida salieron fuerzas en persecución del agresor, á quien logró capturar la Policía indígena.

Llevado el moro al fuerte de San Juan, fué reconocido por el soldado.

Se instruyen las correspondientes diligencias.

El general Carrasco, jefe del territorio en que ha ocurrido la agresión, circuló poco después órdenes terminantes prohibiendo en absoluto á oficiales y soldados separarse sin escolta de las cercanías de las posiciones á fin de evitar que se repitan

las agresiones aisladas que desde hace quince ó veinte días se registran y cuyo móvil es siempre el robo.

Del moro agresor solo se sabe que tiene su residencia en las inmediaciones de las minas.

EL CARNAVAL EN ABADES

Con motivo de las fiestas de Carnaval, el domingo próximo se pondrán en escena por varios aficionados de esta localidad, el aplaudido melodrama titulado «La Aldea de San Lorenzo» y el gracioso juguete cómico en un acto «La primera postura».

Además el Carnaval será festejado con bailes de rueda y manubrio en el salón teatral.

Se espera que con estos alicientes las fiestas de Carnaval se vean muy concurridas, tanto por parte de este vecindario como de los pueblos limítrofes.

Corresponsal.

Drama conyugal entre un matrimonio segoviano

En la prensa madrileña encontramos datos acerca de un dramático suceso ocurrido en las inmediaciones de la Corte, entre un matrimonio, natural de esta provincia.

He aquí cómo se ha desarrollado el triste drama, según un colega de Madrid: «En las Ventas del Espíritu Santo ha ocurrido un sangriento suceso, del que ha sido protagonista un matrimonio que residía en la calle de Galeana, número 1, término de Canillas.

Segundo Arana, natural de Martín Muñoz (Segovia), de cincuenta y ocho años, joyalero, sostenía desde hace algún tiempo frecuentes reyertas con su mujer, Bárbara Carnicero y Carrasco, de cincuenta y cinco años, natural de Aldealázar, también de la provincia de Segovia.

Esta madrugada tuvo lugar una escena más violenta que las ocurridas anteriormente.

El matrimonio hallábase á la sazón en el Cerro del Aire.

Segundo se puso furioso con su mujer, y cogiendo un palo se lanzó airado contra ella y la dió varios golpes.

Bárbara gritó, y huyó, pidiendo socorro.

Las heridas que había sufrido en la pelea no eran de consideración; pero su marido debió creer que había realizado un hecho más grave, ó bien debía tener premeditado lo que había de hacer, pues no de otro modo se halla explicación á lo ocurrido.

Segundo sacó un revólver que llevaba en el bolsillo, é introduciéndole el cañón del arma dentro de la boca, disparó.

La bala prodújole un terrible destrozo en el cerebro, y le causó la muerte instantánea.

Cuando acudió la Guardia Civil al lugar del suceso, sólo halló el cadáver de Segun-

do Arana, cuyo extraño suicidio no ha podido explicarse nadie.

La mujer fué curada en la Casa de Socorro, inmediata á las Ventas, de contusiones de pronóstico reservado.

Del hecho se dió cuenta al juez de Canillas, que se presentó en el Cerro del Aire y dispuso el levantamiento del cadáver.

El muerto, como antes decimos, era natural de Martín Muñoz, provincia de Segovia.

En las ropas del cadáver encontré una cantidad de billetes del Banco de España y también fué hallado dinero en la carbonera de la casa.

Esta familia se dedicaba á la cría de vacas y venta de leche.»

Convocatoria

No pudiéndose verificar la reunión convocada para el domingo 12 del próximo mes de Marzo, á causa de ser en dicho día las elecciones de Diputados provinciales, se ruega á los señores maestros que componen la Junta directiva de la Asociación provincial, acudan el domingo 19 de Marzo, á las diez, al local de la Escuela Graduada de niños.

Segovia 22 de Febrero de 1911.—El Presidente, Blas J. Zambrano.—El Secretario, Manuel Gómez y Gómez.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido para Salamanca, los señores de Ceballos Escalera y Peñalosa.

—Ha permanecido en Segovia saliendo para Madrid el joven é ilustrado médico de baños, paisano nuestro, don Laureano Lotero.

—Para la corte ha salido también don Pablo Pastor.

—Han llegado de Sepúlveda los señores de Gil Asenjo.

—También se encuentra en Segovia el virtuoso sacerdote, párroco de Caéllar, don Mariano Monedero.

—Ha llegado de Madrid, nuestro distinguido amigo, don Luciano Paigdollers.

Enferma ilustre

Se halla enferma, aunque no de cuidado, la ilustre y caritativa señora Marquesa de Squilache, asidua veraneante en la colonia de San Ildefonso.

Desesamos á la ilustre paciente rápido restablecimiento.

Mejoría

En Cádiz ha venido padeciendo leve enfermedad, de la cual se encuentra ya mejorada, la bella señorita Carmen Carranza, hermana del distinguido alumno de la Academia de Artillería don Carlos.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso á Interventor de Hacienda, de la provincia de Teruel, nuestro distinguido amigo y paisano, don

Luciano González Heredero, jefe de la Inspección de Hacienda en la misma provincia y hermano de nuestro buen amigo de Santa María de Nieva, don Julián González.

Nuestra más cordial enhorabuena.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro amigo el oficial primero de la Notaría del señor Arce, don Pascasio Díaz.

Muchas felicidades.

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de una agraciada joven de Paradinas para el funcionario de las Oficinas de Obras públicas, don Fernando Hernández Anaya.

La boda se celebrará en el mes próximo.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad, un hermoso niño, la distinguida esposa del agente del Cuerpo de policía de Madrid, don Enrique Grimau de Mauro.

Tanto la madre como el recién nacido, continúan sin novedad, de lo cual sinceramente nos alegramos.

La subida del tabaco

«Dice la Correspondencia:»

Hasta el señor Canalejas censura la subida de precios del tabaco y cree que el ministro de Hacienda y la Arrendataria han hecho un uso abusivo de la autorización votada por las Cortes.

El Presidente del Consejo de Ministros ha declarado que debía procederse en ese asunto con prudencia y tino, añadiendo que el elevar el precio de todas las labores es una imprudencia y que al proceder así el ministro y las personas que lo secundan han procedido mal.

Las palabras del señor Canalejas pronunciadas ante bastantes personas han producido gran impresión, por indicar que la elevación impremeditada del precio del tabaco, ha sido hecha contra sus teorías y sin su aprobación.»

La tragedia de los humildes

Los médicos de la aldea y alguna eminencia de la capital le dicen que se vaya á Segovia por convenirle un clima de más altura: los médicos de Segovia le aconsejan que vuelva á escape á Coruña, si no quiere dejar el pellejo inmediatamente, y así zarandeado, de opinión en opinión, como pelota volteada, va y viene el pobre enfermo, sabiendo todos que se muere y no queriendo ninguno que se le quede en las manos.

En un vagón de tercera y en el tren mixto, que es añadir lo interminable á lo cruel, viene acompañado de sus hijos, una mozueta con quince inviernos—los pobres cuentan los años por inviernos, con tanta razón como los poderosos cuentan la juventud por primaveras—y un mozalbete de doce años.

Apenas salido el tren de Monforte—seis horas ó siete á Coruña—el hombre abre los ojos desmesuradamente, estira brazos y piernas y deja caer lento la cabeza en el respaldo del asiento. La mozueta siempre ojo avizor á la catástrofe, acude rápida á sostener el cuerpo que se bambolea, y del suyo propio hace almohada y sostiene... Comprende, por innata sabiduría que aquello es la muerte, y sin una lágrima, ni un grito, ni una queja, continúa inmóvil, sosteniendo el cuerpo que á cada instante pesa más.

El rapaz inquieto pregunta: la mozueta sonríe...

—No te asustes, hermano, es un desmayo. Ya me dijeron los médicos que lo tendrías y que no me sorprendiera.

—Pasan minutos... El rapaz más inquieto, pregunta de nuevo.

—Es desmayo, ya te lo dije.

—No; te lo parece, pero no es para el caso. Los hay que duran horas, y de uno que me contaron, le duró un día entero...

—¿Y qué hacemos?... En la primera estación llamamos ¿eh?...

—¡No, no llores!

—¡Pero mujer, que lo miren!

—¡No, no llores! Lo que me advertieron: más es que no le dieran socorro ninguno, que él sólo volvería.

El hermano calla; llega la estación, para el tren y el hermano consulta con los ojos; pero los ojos de la hermana le dicen que no y el rapaz se está quieto, mudo de espanto con los ojos del padre, que no se cierran y desconcertado con los ojos de la hermana que no lloran. Y él, un hombre, no llora tampoco.

El tren arranca otra vez, y para después; y después anda y así van dos horas, En Lugo, cuando ya arranca nuevamente, sube un hombre.

—¿Va enfermo?

—Sí señor, un desmayo... pero no es nada.

—¿Por qué no avió en Lugo?

—Porque le dió ahora.

El hermano mira á la hermana. Al oír la mentira, abre la boca para protestar; pero los ojos de la hermana están fijos en los suyos, y por la mirada atraviesa algo frío y horrendo que el rapaz no se explica, pero que le enmudece una vez más. No se da cuenta de lo que pasa; pero el silencio de la muerte impone el silencio á la vida, y el rapaz calla y se acurruca y tiembla.

El viajero afectuoso insiste:

—¿Por qué no le rocía con agua?

—No señor, no. Mandaron que no lo hiciera. Ya lo llevo al fresco de la ventana, mira...

Pasan unos minutos: el viajero se alarma.

—El la primera estación llamaremos.

—Por caridad, no llame!

—¡Va muerto!

—¡Ya señor! ¿Y que hago yo con un pobre muerto en tierra extraña, sin dinero, sin amigos?... ¡Por caridad no llame, señor!

Y la caridad rocía el alma del viajero, como él quería, piadoso, rociar la cara del desmayado, y fué cómplice en el silencio.

Así llegaron á Coruña. Se dió aviso; vinieron á recoger el cadáver.

Y de paso recogieron á la mozueta, que tuvo coraje para traer un muerto apretado contra su corazón seis horas y no tuvo fuerzas para dar un paso por el andén.

Un mes después aun estaba la chiquilla en cama y todavía le duraba la congoja.

Manuel LINARES RIVAS.

EN EL HOSPICIO

La fiesta del árbol

Mañana por la tarde tendrá lugar la fiesta del árbol en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Los niños de las escuelas de dicho Establecimiento, asilados en el mismo, plantarán buen número de árboles en la huerta.

Tan tierno acto, que será amenizado por la Banda de música, revestirá gran solemnidad.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

EL JUICIO DE HOY

Parricidio y asesinato

Hoy ha comenzado á verse ante el tribunal de esta Audiencia la causa por parricidio y asesinato, seguida contra Valentina López y Eusebia Fuentenebro.

El hecho de autos, acaeció en los últimos días de Junio anterior.

Según el rumor público, el suceso de que oportunamente dimos cuenta, ocurrió de la siguiente manera:

Las procesadas, abuela y madre, respectivamente, de una tierna niña de 12 años, llamada María, venían haciendo objeto de malos tratos y brutales castigos á la infeliz criatura.

Acosada la víctima por el hambre, se comió un pedazo de la carne del cocido y ésta fué la causa de que se desataran las iras de ambas mujeres, quienes introdujeron en la boca á la niña una cucharada de pimiento picante, ocasionándola la muerte por asfixia.

Muerta la niña, las criminales mujeres tendieron el cadáver sobre la cama, avisando al médico para que la visitara.

El facultativo viendo que la niña era cadáver y las señales de muerte violenta que aquel presentaba, puso el hecho en conocimiento del juzgado.

Ambas mujeres fueron seguidamente detenidas y procesadas.

Declaran las procesadas

Constituido el Tribunal de derecho y el de hecho, declaran las procesadas, las cuales niegan haber hecho objeto de malos tratamientos á la niña María, añadiendo que ésta falleció á consecuencia de una indigestión.

Dicen también que acostumbrando aquella á probar cuantos comestibles guardaban en la cocina de su casa, la solían amenazar con frotarla el cuerpo con ortigas, lo cual, dicen también, no llegaron nunca á realizar.

La declaración de las procesadas, que contestan á las preguntas de la sala con relativa calma y tranquilidad, despertó gran expectación entre el numeroso público que invade el salón de sesiones.

La prueba pericial

Se procede después á la prueba pericial, compareciendo los peritos médicos señores Guiloche, Ramírez, Cuevas y de Andrés.

Los tres primeros exponen que la infeliz criatura debió fallecer á consecuencia de un sot lento, y el último, de un colapso cardíaco.

Los cuatro médicos están conformes en

inexperado. Roger, que se paseaba tranquilo y arrojado entre las balas y la metralla, vió aparecer en la extremidad oriental del lago un buque que llegaba á toda vela, y que anunció su llegada con un cañonazo.

Era un gran brick armado en corso; estrecho y largo, poco elevado sobre la superficie del agua y que bogaba con maravillosa velocidad.

La bandera inglesa flotaba en la caña del timón, y se precipitaba sobre las cañoneras.

—¡Hourra! ¡viva Inglaterra! gritaron los soldados de Roger.

Y volvió á empezar el combate con furioso encarnizamiento.

El brick llegaba rápido como un gavilán que se precipita sobre su presa; á cien brazas de las cañoneras largó su andanada de estribor, y virando en dirección del viento, giró sobre sí mismo y largó la andanada de babor. Los sitiados le vieron vomitar la muerte por sus treinta y dos puertas y cortar la línea de las cañoneras, pasando por dos veces en medio de ellas, como un pájaro de la tempestad. A cada una de estas voces, zozobró una cañonera y cuando la nube de humo que ocultaba el lago, se hubo desvanecido, se vieron las aguas cubiertas de despojos. Solo tres embarcaciones quedaban de la pequeña

escuadra que había pensado apoderarse del fuerte Saint-George.

Estas embarcaciones habían ganado el lago, y el brick desafiando darlas caza, cruzaba tranquilamente las aguas del fuerte.

—¡Es extraño! —dijo James palpitando de emoción, —¿de dónde sale este buque?... Lleva al pabellón inglés, pero evidentemente es un corsario.

Roger dirigió su anteojo hacia el brick y contestó:

—Es extraño, en efecto... el puente está casi desierto; no veo sino tres marineros y un timonero; ¿dónde está la tripulación?

—¿Y esos marineros llevan el uniforme de la marina real?

—No, tienen una blusa roja y pantalón negro; el hombre que los manda está vestido del mismo modo: le he visto muy distintamente durante el combate en su barco de cuartel.

James frunció el entrecejo, y se dijo:

—Ni el general Jackson ni yo habíamos contado con este maldito brick...

Roger añadió:

Y dió sus órdenes y el fuerte disparó sucesivamente veinticinco cañonazos.

El brick devolvió el saludo con otros tantos; después se oyó sonar á bordo el silbato de las

que las heridas que recibió la referida niña, pudieron influir en la muerte de ésta. A la una y media se suspende el juicio, para reanudarle á las cuatro de la tarde.

Instrucción pública

Presupuestos
Se han recibido los presupuestos escolares de Santa María de Nieva, formados para 1911.

Recibo
Doña Buenaventura Ramos, acusa recibo de la credencial nombrándola maestra propietaria de Burgomillodo.

Nombramientos
En virtud del concurso de traslado de Noviembre de 1910, han sido nombrados maestros propietarios de Prádena, Martín Muñoz de las Posadas y Huete (Cuenca), respectivamente, don Maximiano Pereda y Rosales, don Santos Vacca y Rodríguez y don Juan Villa y Tejederas.

Vacante
Queda vacante, por consecuencia de los anteriores nombramientos, la escuela de Rianza, que desempeñaba interinamente el señor Villa.

Voto de gracias
La junta local de Instrucción pública de Riahuélas, ha concedido un voto de gracias al maestro don Félix Verdugo Pérez, por el adelanto observado en los exámenes extraordinarios celebrados.

aquellas es muy cómodo. En el Estado Mayor Central hay predilección por el modelo francés que es un carnet parecido al que se usa por los periodistas españoles; el retrato identifica la persona, y basta su presentación en taquilla para el despacho del billete.

En la moción que hizo el Estado Mayor Central se acompañaron ambos modelos, y el ministro de la Guerra no ha determinado aún cuál será el reglamentario.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 21
Real orden disponiendo que para regular el timbre que sea aplicable á los títulos de las Deudas públicas extranjeras, sirva de base el valor nominal del respectivo título, reducido á pesetas al cambio medio de francos á la vista en el mes anterior.

Gobernación.—Real orden declarando que el artículo 4.º del Real decreto de 3 del actual solamente establece la incompatibilidad del cargo de subdelegado con los de vocal del Real Consejo de Sanidad, de diputado provincial ó de concejal, dejando subsistentes respecto á los demás las disposiciones que vienen rigiendo.

Instrucción pública.—Reales órdenes declarando desiertas las oposiciones á las plazas de auxiliares del tercer grupo, segundo y cuarto de la sección de Ciencias de las Universidades de Valladolid, Santiago y Salamanca.

SUETOS

Viajeros
Han llegado á esta capital y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Abdón Sernant, don Isidoro Pajarón y don Antonio Luriana.

Montepío sacerdotal
Hoy ha celebrado en el Palacio episcopal, una junta general, el Montepío Sacerdotal.

Boda
Mañana, á las nueve, contraerán matrimonio, en la iglesia de San Miguel, Félix Monedero y Carmen Rubio, ambos solteros.

Juzgado municipal
Registro civil
Se han inscripto las partidas de defunción de Fernando Panea Sanz, de 7 años y de nacimiento de Matilde González Sáez.

De elecciones
La Junta provincial del Censo publica hoy en el «Boletín» una extensa circular con el procedimiento que ha de seguirse en las operaciones electorales, en las elecciones de Diputados provinciales.

El día 1.º de Marzo próximo, y hora de las once de la mañana, se procederá en la Casa Cuartel de la Guardia civil de esta capital, á la venta en pública subasta de varias escopetas que se encuentran depositadas, cuyas armas han sido recogidas á infractores á dicha ley.

Pago á las nodrizas
La Junta de Damas de Honor y Mérito, encargada por la Diputación provincial de Madrid, del pago de las nodrizas externas, que tengan ó hayan tenido expositos de aquella Inclusa, ha dispuesto que el día 10 de Marzo próximo, se proceda al pago de los salarios devengados por las mismas, durante los meses de Septiembre á Diciembre de 1910, y Enero y Febrero de 1911.

Comisión segoviana
Una comisión de Segovia ha visitado al jefe del Gobierno para asuntos de interés local.

Impuesto sobre seguros
La «Gaceta» ha publicado un decreto firmado por el Rey sobre impuesto de seguros.

El campo
En los pueblos agrícolas comienza á notarse algún movimiento, pues aun cuando los labradores no pueden laborar desde el amanecer, lo hacen después, cuando el sol calienta, preparando las siembras de los tardíos.

«Sol y Sombra»
El principio de la temporada taurina ha sido aprovechado por nuestro querido colega «Sol y Sombra» para dar á sus lectores un notable número, que contiene, entre otros trabajos, uno precioso de «Recortes», sobre «Pepe-Ilo»; otro del «Doctor Anás», titulado «Charlas Taurinas»;

Manuel Sánchez del Campo, por el reputado escritor «El Bachiller González de Rivera»; magníficas informaciones de la corrida regia de Alicante (alternativa de «Punteret»), corridas de las plazas de Madrid, Vista-Alegre, Tetuán, Montevideo, Guadalajara (México), Bufete taurino, etcétera.

HECHOS Y DICHOS

—No se escribir, señorito, y si usted quisiera...
—Acaba, hombre.
—Tengo que escribir una carta á mi tierra.
—Yo te la escribiré.
Después de escrita la carta añade el fámulo:
—Ahora ponga usted que me dispensen la mala letra.

Hablando de un oculista que se ha retirado después de allegar una fortuna respetable:
—Nada tiene de particular—dijo uno de los presentes—las consultas que le hacían, costaban casi siempre un ojo de la cara.

—¡Qué bestias somos!
—¡Hombre!, ¡bien pudieras hablar en singular!
—Tienes razón, sí: ¡que bestia eres!

ALCANÇE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Concesión de una gran cruz
La «Gaceta» publica un decreto concediendo la gran cruz de Carlos III al introductor de embajadores, conde de Pié de Concha.

Despachando con el Rey
Han despachado con el Rey los ministros de la Guerra y Marina, sometiendo varios decretos á la sanción del Soberano.

La reforma de la Constitución del Senado
Ha negado el señor Canalejas fundamento á las noticias que publica cierta parte de la Prensa, relativas á las reformas de la constitución del Senado.

Banquete á un Embajador
A la una de la tarde se ha verificado en el ministerio de Estado un banquete, en honor del embajador de Méjico, con que le obsequian los ministros.

Asistió el Gobierno en pleno, excepto el señor Ruiz Valarino, el cual se halla de luto por la muerte de su padre; y el señor Cobián, por encontrarse enfermo; altos empleados palatinos, diplomáticos, el conde de Romanones y autoridades.

El Consejo de hoy
Terminado el banquete se reunieron los ministros en Consejo, asistiendo el señor Valarino.

El referido Consejo preparatorio, del que mañana se celebrará en Palacio, se redujo á un cambio de impresiones.

La Corte
Después de Carnaval, saldrá la Corte para Sevilla.

El Rey efectuará varios viajes desde Sevilla á Madrid, con objeto de presidir los Consejos de ministros.

También la semana de Carnaval la pasará el Monarca fuera de Madrid. **Un banquete y concierto en Palacio.**

Mañana, después del banquete que se dará en Palacio en honor del embajador de Méjico señor Gamboa, también habrá un concierto notable.

El príncipe de Battenberg
En el ministerio de Estado, se han recibido noticias del estado de la enfermedad que padece el príncipe de Battenberg, el cual se encuentra ya fuera de peligro.

Se han dirigido telegramas á Sidney, preguntando por la salud del enfermo.

La firma
El Monarca ha firmado los siguientes decretos de Marina:

Nombrando jefe del Estado Mayor Central de la Armada, al capitán de Navío de primera clase, don Adriano Sánchez, y también jefe del Estado Mayor de la jurisdicción de Marina, al señor Coronado.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior..... 87'20
Amortizable al 5 por 100..... 101'95
Acciones del Banco..... 449'00
Acciones de Tabaco..... 327'00

CAMBIOS

París á la vista..... 8'00
Londres á la vista..... 27'33

CORRESPONSAL

GARBANZOS

Para siembra, y se dan á renuevo hasta la recolección, á cambio de buena cochuera.

Calle de San Francisco, núm. 14
TIENDA

A los Secretarios de Ayuntamientos

Se han puesto á la venta los impresos para los repartos de rústica, urbana y listas cobratorias, con arreglo á la Real orden de 5 de Enero.

IMPRENTA Y LIBRERÍA

DE
Félix Rueda
Juan Bravo, 20

Libros para escuelas

Se liquidan á mitad del precio que cuestan, á los señores maestros, los libros siguientes:

Biblioteca Calleja
Festividad de la Iglesia.
El vergel de las niñas.
Gramática castellana.
Urbanidad y cortesía.
Aritméticas.
Geometrías.
El primer libro de la escuela.
El ciudadano.
Religión y moral.
Historias sagradas.
El predictor.
Urbanidad.

Otros autores
Cuaderno de escritura, por Araujo.
Método de lectura y escritura, por Rufino Blanco.
Tratado de urbanidad, por Rodríguez.
Historias sagradas, por Marcos.
Aritméticas, por Prieto.
Gramáticas, por Herrainz.
Háganse los pedidos á la Administración este periódico, Plaza del Corpus, número 11.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 23
Santos Damián y Margarita.
CULTOS PARA MAÑANA
—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento de cinco á seis de la tarde.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN, DIRIGIRSE Á

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile
Jovellanos, 5.-MADRID

PETROLEO GAL

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.
Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

PARA EL PELO

Mercados

SEGOVIA 22

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 11'50 las 94 libras.
Centeno, á 7'50 pesetas fanega.
Cebada, á 6'25 id. id.
Algarroba, 6'50 id. id.

Marina de la fabrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, 88 pesetas.

Id. de 1.ª id. id. 87 id.
Id. de 2.ª id. id. 86 id.
Id. de 3.ª saco de 70 id. 15 id.

Salvados
De 1.ª clase, saco de 50 kilos, 8 pesetas.
De 1.ª id. id. de 40 id. 6'50 id.
De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.

VALLADOLID
Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron 44'75 reales fanega.
Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas, pagándose á 47'75 reales.
Tendencia del mercado, floja.

AYLLON
Trigo, la fanega 10'63 pesetas.
Centeno, id. á 8'00 id.
Cebada, id. 6'50 id.
Algarrobas, id. 7'75 id.
Yeros, id. 9'00 id.
Avena, id. 5 id.
Lana sin lavar, la arroba 14 pesetas.
Patatas, la arroba, 1'25 id.

Corresponsal.
CUÉLLAR
Trigo, la fanega á 11'00 id.
Centeno, id. 7'00 id.
Cebada, id. á 6'00 id.
Algarrobas, id. 7'00 id.

Corresponsal.
COCA
Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega á 11'50 pesetas.
Centeno, id. á 7'75 id.
Cebada, id. á 6'00 id.
Algarrobas, id. á 5'75 id.

Corresponsal.
AREVALO
Trigo, se cotizó á 45 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 30 id.
Cebada, á 24 id. la fanega.
Algarrobas, 23 id. id.
Calculase la entrada de trigo en 800 toneladas.

Tendencia del mercado firme.
Temporal frío.
PENAFIEL
Precios que han regido:
Trigo, la fanega 11'35 pesetas.
Cebada, id. á 6 id.
Centeno, id. á 7'25 id.
Tocino, á 17'50 id. arroba en canal
Patatas, 1'25 id. id.
Queso añejo, 2 pesetas kilo.
Tiempo de hielo.

Corresponsal.
Imp. de EL ADELANTADO.



Mi Hijo Pio

de 12 años de edad tuvo dos veces la escarlatina y una vez la viruela loca durante el transcurso de menos de 2 años. Tan demacrado estaba que nos creíamos que sería imposible recobrase las fuerzas. Tomando la Emulsión Scott, no solamente ha recuperado la salud tras muy breve convalecencia, sino que está más fuerte de lo que nunca había estado. Creo que la Emulsión Scott le ha salvado la vida.

Testimonio de D. JUAN NAVARRO, Goizueta (Guipúzcoa), 27 Febrero 1910.

La palabra "imposible" queda descartada allá donde se usa la Emulsión Scott para curar la demacración ó cualquier otro sintoma de debilidad. Cuanto más pronto se acuda á la Emulsión Scott, más pronto se recuperarán las fuerzas. La calidad de los ingredientes de la Emulsión Scott es la que da esta fuerza para salvar la vida.

Emulsión SCOTT

El que pida Emulsión Scott, debe rechazar toda otra emulsión, pues ninguna de ellas tiene el grado de energía que permite salvar la vida como ocurre con la de Scott.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Varea, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts en sellos para el franqueo.

EL CARNET MILITAR

Días pasados dimos la noticia de haber sido adoptado el carnet militar. Al aprobar la moción que el Estado Mayor Central hizo sobre esto, el ministro de la Guerra ha dispuesto que siga usándose el pasaporte en los viajes por cuenta del Estado, como cambios de destino, comisiones del servicio, etc.

Fuera de estos casos es cuando se utiliza el carnet; pero aún queda por decidir si el modelo que se adopte será el francés ó el italiano. Cuenta el italiano con la benevolencia de las Compañías ferroviarias, pues como afecta la disposición de un talonario, cuyas hojas partidas se confrontan con la matriz, el procedimiento para

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Nesfarina
 alimento completo fosforado



complete phosphated nourishment

EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS
 FABRICADO EN ESPAÑA POR LA COMPANIA INDUSTRIAL "NESFARINA" - ZARAGOZA

Un seguro de robustez y vida sana para niños

Y PERSONAS DÉBILES.

Los más eminentes hombres de ciencia atestiguan la SUPERIORIDAD de la

"NESFARINA,"

sobre todos los alimentos conocidos, aun aquellos más acreditados.

El Dr. **Ildefonso Lozano, de Valladolid**, dice:
 «Un deber de conciencia me hace decir que «NESFARINA» es una conquista verdadera de la infancia raquítica y donde el médico lucha con la miseria fisiológica, podrá un auxiliar como ninguno.

Es el alimento de más calorías en menor cantidad.

Los grandes médicos experimentadores de nutrición, suscribieron mi opinión si vieran que todos los niños de 3 meses á 3 años á quienes se ha hecho tomar «NESFARINA» están saludables y llenos de vida».

PIDASE EN TODAS PARTES
 D. venta en principales farmacias, droguerías y ultramarinos.
Depósito general: Droguería y Perfumería de D. Francisco M. Woreos

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD
 HA SIDO COSIDA CON
 MÁQUINA
SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOIS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER
 las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,
 ES LA

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA
19 Isabel la Católica, 12

Lecciones de Dibujo

Especialidad en ampliaciones de retratos pequeños, precios económicos. Restauración de cuadros al óleo y esculturas policromas.

N. Ortega

8, Doctor Castelo, 8, principal

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules, rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinitud de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34
 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

SOMBRERERÍA Y ZAPATERÍA

DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. **Todo á precios muy convenientes**

Morrhuel-Creosolado
 De CHAPOTEAU

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laringea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 2, RUE VIVIENNE
 y en todas las Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO.

L'UNIÓN
 Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscrito.	Francos	10.000.000
Capital desembolsado.	"	2.500.000
Reservas según balance de 1910.	"	19.005.000
Primas á recibir.	"	112.581.800

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: **Don Juan Pérez Herrero**

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

MAR
PASTILLAS PECTORALES
G. F. MERINO e HIJO
 0,50 Ptas. PAQUETE

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal



47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, 41, planta baja.

Curacion del Estrenimiento

POLVOS DE RICHELET

Laxantes - Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las erupciones de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: **L. RICHELET**
 Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositarío General para toda España:
D. Francisco LOYARTE
 Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: **3 Pesetas**



¿Queréis tener huevos en abundancia el próximo invierno

Pues dad á vuestras aves inmediatamente el famoso

ALIMENTO ACELERADOR

Caja 3 kilos, 7'50; 5 kilos, 11,50; 10 kilos, 21 pesetas.

Pedir, acompañando importe, á

La Revista Mercantil--Valladolid

HARINA LACTEADA NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca.
 Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: pes 4.75 el bote.